



三家甬企昨参加世界互联网大会

宁波航交所海上丝路指数压轴亮相

□记者 房伟 陈胜男 通讯员 胡鸿志 屠炯

昨天上午，以“互联互通、共享共治——构建网络空间命运共同体”为主题的第二届世界互联网大会在浙江乌镇开幕。大会吸引了全球众多互联网企业参加，其中亮相的甬企有四方物流、宁波航交所海上丝路指数和宁波云朵网络科技股份有限公司3家。

宁波航交所海上丝路指数压轴亮相

昨天下午，国家交通运输物流公共信息平台在世界互联网大会现场举办“连接改变物流”发布会，宁波两家物流平台，即四方物流和宁波航交所海上丝路指数，一个打头一个压轴先后亮相。

第一个亮相的四方物流是一个供应链协同管理系统。简单说，就是一头对接制造企业，一头对接物流企业。系统通过数据交换，打通上下游供应链。物流企业知道企业生产了哪些东西，准备销往哪里，从而配置运力，而制造企业则时刻掌握货现在何处，多久才能送到客户。

据介绍，截至目前，四方物流的会员企业突破了1万家，每年有3000万条的数据通过国家平台2号服务器交换。而会员企业通过四方物流形成的交易量累计达28亿元，网上支付结算额累计达8亿元。

在昨天的论坛上，压轴亮相的是宁波航交所海上丝路指数。早在10月23日，作为国家主席习近平出访英国期间中英双方达成的重要成果之一，宁波航运交易所与波罗的海交易所签署了海上丝路集装箱运价指数项目合作协议。当天，海上丝路指数之宁波出口集装箱运价指数的四条航线指数在波罗的海交易所官方网站正式发布。

这是波罗的海交易所自1744年成立以来，第一次发布其他机构的指数，标志着中国航运指数首次走出国门，获得国际市场的认可。

那么，宁波为什么有底气发布这个指数呢？“一是来自宁波港的市场基础，宁波一舟山港是全球货物吞吐量第一的港口，目前是世界第四大集装箱港。经过细致的调研比对，宁波出口集装箱的运价走势与上海、深圳等国内重要港口基本一致，由宁波港出口的集装箱海运价格就可客观反映中国出口集装箱班轮运输市场的运价走势。”宁波航运交易所副总经理许晓蓉介绍说，另外则是来自于国家平台的大数据支撑。

据了解，“海上丝路指数”的编制方式也具有极大的创新性，宁波航交所在指数编制过程中首次采用了非人工报送数据方式进行样本数据采集，多渠道、多方面的数据采集保证指数样本数据的原始性、真实性和实效性。



“互联网之光”博览会集中展示国内前沿科技，这是博览会现场展示的用脑电波控制的玩具赛车。
新华社发

云朵网络成博览会上我市唯一一家参展企业

本届大会设置了“互联网之光”博览会，这也是此次大会的一大亮点，博览会将有全球258家企业参展，他们带着各自的新成果、新技术亮相乌镇，宁波云朵网络科技股份有限公司也在博览会上亮相。据市智慧办工作人员介绍，这是我市唯一一家参展企业，位于创新展区S061展位。

宁波云朵网络科技股份有限公司，成立于2003年6月，前身为象山海芯信息技术有限公司，后于2006年4月重新组建。据了解，该公司最初以设计制造具有自主知识产权的“网络计算机(NC)”产品起步。历经十几年发展，成长为一家以云计算(DAAS)数据服务为主

营业务的互联网企业。

目前，云朵网络自主研发云朵精准搜索引擎、云朵数据推荐引擎、大萝卜数据机器人和大数据分析系统，构建了云朵网络基于云计算为全社会提供精准数据服务的核心框架。在此基础上推出云朵舆情监测、企业竞争性数据监测、行业数据监测、DMail等一系列数据服务产品，致力于将云朵网络打造成一家24小时随需随取的“数据银行”。

云朵网络是浙江省文化产业促进会和宁波市软件行业协会理事单位，被评为宁波市重点软件企业。今年9月24日该公司正式在新三板挂牌交易，向资本市场迈出重要的一步。

大行德广 伴您成长

2016金钥匙春天行动盛大开幕

春天播种希望 行动创造财富

优先享存金



2015年12月20日至2016年3月31日，2016年中国农业银行“金钥匙春天行动”即将火热开启！
三大特色主题活动，与您一起辞旧迎新！

●新春嘉年华，惊喜送不停！

汇款有礼送、储蓄在农行、金猪惠万家、
双旦春节加元宵，天天微信抢红包。

●财富狂欢节，共赴财富盛宴！

专享理财限时抢、基金优惠折扣多、贵金属实盘交易赢大奖、
外币汇兑，点差优惠、财富同乐会，欢聚一堂，共襄盛会。

●花样美人生，欢度三月好春光！

一张美人生卡，一份专属理财，多重消费优惠，精选贵金属产品；
跨省赏票、养生沙龙，这个春天您负责貌美如花，农行为您理财待家。



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

春天播种希望，行动创造财富，2016“金钥匙春天行动”与您相约，不见不散！

www.abchina.com 客户服务热线 95599